

全球战“疫”追踪

世卫:全球确诊病例即将破百万

美单日死亡人数创新高 伦敦首家“方舱医院”启用

世界卫生组织总干事谭德塞4月1日表示,新冠肺炎大流行过去几周来导致全球新增确诊病例呈指数级增长,未来几天全球确诊病例将达100万例,死亡病例将超过5万例。

美国约翰斯·霍普金斯大学数据显示,全球新冠肺炎确诊病例已突破93万例,累计死亡病例超4.6万例。其中,美国病例超过21万例。

谭德塞对疫情的迅速升级和全球传播深表关切。他说,过去一周全球死亡病例增加了一倍多,疫情几乎遍及所有国家和地区,未来几天全球确诊病例和死亡病例将分别达到100万例和超过5万例。

由于不同国家对在社区层面使用口罩存在争议,世卫组织宣布将更广泛地收集证据,评估使用口罩对控制疫情在社区传播中的作用。

对于缺乏洁净水或在狭小环境生活的人来说,勤洗手和保持人际距离很困难,世卫组织更新了指导意见,建议各国在公共建筑入口、办公室、公共汽车站和火车站设立洗手点。

就世卫组织比较不同药物疗效的研究项目“团结试验项目”,谭德塞称迄今已有74个国家加入或正在加入项目。截至4月1日,有200多名患者入组,比较四种抗新冠病毒药物或药物组合的安全性和疗效。

美国约翰斯·霍普金斯大学数据显示,美国确诊病例累计达213372例,4757人死亡。美国一天之内至少报告了869例死亡病例,创下新高。

纽约州受疫情影响最严重,全州确诊近8.4万例,纽约市确诊超4.7万例。纽约到4月底将需要1.5万个呼吸机、6.5万个医疗床位和2万个重症监护病房床位。

停靠关岛的美国“罗斯福”号航空母舰出现至少100名确诊病例,美国海军方面计划在近几天内从“罗斯福”号上撤离约2700名士兵。

意大利累计确诊病例1日增至110574例,死亡病例累计达13155例。

法国疫情1日继续恶化,单日死亡病例首次突破500例,累计死亡病例突破4000例。大巴黎地区疫情告急,当地医院负荷已达极限。

西班牙累计确诊人数1日超过10万,达到102136人,累计死亡9053人。首都马德里依然是疫情最严峻的地区,累计确诊病例近3万,死亡3865人。

德国已有75428人确诊感染、治愈11722人,死亡884人。总理默克尔1日宣布,各州已同意将限制公众出行的禁令延长至复活节假期结束后的4月19日。

英国卫生和社会保障部1日消息,英国确诊病例累计29474例,死亡病例继前一日后再创新高,累计达2352人。伦敦第一家“方舱医院”1日启用。

越南总理阮春福1日宣布新冠肺炎疫情已成为全国性疫情,从4月1日零时起在全国范围内实施为期15天的社会隔离措施。越南共有212例确诊病例。

泰国1日累计确诊病例达1771例,死亡12人。泰国首都曼谷市政厅发言人表示,曼谷将关闭所有公园,禁止商铺凌晨营业,以遏制疫情蔓延。

非洲累计确诊病例数已超过5000例,49个国家出现疫情,其中28个国家出现了本地传播。其中,南非确诊病例达到1353例,死亡病例为5个。 麦芒



▲ 工作人员在美国纽约中央公园搭建临时医院
▲ 在奥地利萨尔茨堡,超市员工向顾客发放口罩

新华社发

土耳其病例增长猛 六成在伊斯坦布尔

本报特稿 自从确诊病例数破万后,短短两天,当地时间4月1日,土耳其确诊病例迅速攀升至15679例,死亡人数达277人。土耳其卫生部长科贾当晚召开发布会,首次公布了确诊病例和死亡病例的所在地。

科贾说,所有省份都有确诊病例,其中伊斯坦布尔的确诊病例约占全国总数的60%。全国目前已经有601名医护人员感染新冠病毒,60%重症监护的病人是60岁以上老人。

科贾说,土耳其有39个省有死亡病例,其中伊斯坦布尔117例,伊兹密尔18例,科贾埃利8例,安卡拉7例,孔亚7例。土耳其新冠肺

炎死亡率是1.58%,80%的死亡病例是60岁以上老人。69%的死亡病例和63.3%的重症病例有高血压。

自3月11日土耳其报告第一例确诊病例以来的20天内,确诊病例数已迅速过万,增长趋势较疫情发展同期的意大利更为猛烈。目前,土耳其政府已要求民众自愿隔离,并禁止了各种集会活动,但尚未作出全面封锁城市的决定。科贾表示,下周将对2.5万人进行病毒检测,10天内要对3万人进行检测,每日新增确诊病例还会增多。目前土耳其正在使用从中国进口的药物治疗重症患者。(麦芒)

单日新增破两百 尚不进入紧急状态

日本要求所有入境者集中隔离

本报特稿 据日本放送协会(NHK)报道,鉴于新冠肺炎疫情蔓延,日本政府决定将要求所有入境日本的人员,无论来自哪个国家或地区,包括日本公民在内,都必须在指定的场所进行为期两周的隔离。

另外,日本政府还决定将美国和欧洲绝大部分地区,也列入禁止外国人入境的对象区域。至此,日本禁止入境的对象区域增至73个国家和地区。

就是否基于应对新冠肺炎疫情的《特别措施法》宣布进入紧急状态,首相安倍晋三在参议院决算委员会上表示:“就现状而言,还不足以宣布进入‘紧急状态’。政府无论如何都会将

国民的生命和健康放在首位,做出合理判断。”安倍还表示,即使宣布进入“紧急状态”,也不会像法国那样完全封锁城市。

4月1日,日本国内新冠肺炎确诊病例较前一日同期新增234例,累计达2233例;单日新增病例数为有疫情以来最高。日本47个都道府县已有44个出现确诊病例,累计死亡病例达到66例。目前,日本共有8个都道府县的确诊病例数破百,其中东京都最多,达到了521例,且出现了许多感染路径不明的患者。

关于在东京都感染者激增时如何应对,安倍表示,已设想了最坏的情况,正就各种可能性推进准备工作。

嗅觉味觉失灵 很有可能中招

天气转热没用? 病毒能在高温高湿度下传播

新华社上午电 英国科学家借助一款症状追踪应用程序收集的数据发现,嗅觉和味觉失灵可能是判断感染新型冠状病毒的最佳方法。

路透社1日报道,这款应用程序可以帮助监测新冠肺炎疫情。在3月24日至3月29日期间,150万人中有26%的人报告一种或多种症状。其中1702人报告病毒检测结果,579人为阳性,1123人为阴性。

伦敦国王学院研究团队利用收集的数据建立数学模型,以确定哪些症状组合能准确预测新冠病毒感染,包括丧失嗅觉和味觉、发烧、持续咳嗽、疲劳、腹泻、腹痛和食欲不振。

牵头这项研究的蒂姆·斯佩克特教授说:“根据我们的数据,当与其他症状相结合时,失去嗅觉和味觉的人感染新冠病毒的可能性是其他人的三倍,因此应该自我隔离7天,以减少病毒传播。”

本报特稿 此前有观点认为,气温升高对缓解新冠病毒疫情会有帮助。但欧洲疾病预防控制中心表示,夏天的高温对遏制新冠病毒蔓延有作用的可能性并不大。

中国南京医科大学团队3月30日在《JAMA Network Open》杂志上发表文章表示,新冠肺炎患者可以通过在公共浴池洗澡将病毒传播给其他8名健康人。

新研究发现,在温暖潮湿的游泳池和桑拿房里,冠状病毒可以在人与人之间传播。研究人员说,有8个病例是由一个“超级传播者”在洗浴池里传播的,病毒传播不太可能由于温度升高或潮湿而减缓。

印度向返乡农民工直接喷洒消毒药水

新华社上午电 印度北方邦人员向返乡农民工喷洒用于公交车消毒的消毒剂,这一做法招致批评。

媒体发布的视频显示,巴雷利市3名全身穿着防护服的工作人员手持喷枪,朝席地而坐的数十人喷洒消毒剂(见右图)。

北方邦负责疫情防控的官员高塔姆说,大约5000人接受如此消毒,之后方可解散。印度中央政府官员表示,并没有要求向返乡农民工喷洒消毒剂,这种做法属于“过度”行为,涉事官员已经受到训斥。

